

取款遇抢劫，徒手夺大刀

被劫男子越战越勇，连嫌犯的面包车都扣下了

本报记者 张亚楠



工业北路支行D6-自助银行-服务区-4

劫匪持大刀逼吴先生取款。视频截图



工业北路支行D6-自助银行-服务区-4

摁着黑衣劫匪的头夺刀。视频截图



工业北路支行D6-自助银行-服务区-4

夺刀后反击。视频截图

市民吴先生半夜里到ATM上取款，没想到突然被持大刀劫匪逼着取钱，一番搏斗后，吴先生抢过大刀将劫匪赶走。两个多小时后，在医院就医的一名劫匪被抓获，同一天，另一名劫匪被抓获。劫匪只抢到了一部手机，不但一人被砍伤，而且还把面包车落在现场，可谓“赔了夫人又折兵”。

两人抢一人，搏斗后仓皇逃窜

7月13日凌晨，工业北路某银行自助取款厅的小单间里，吴先生从ATM中取出500元现金，转身开门正准备离开。门口突然横过来两名男子，各持一把长50多厘米的大刀，一黑衣、一白衣，都以口罩蒙面，让吴先生交出钱和手机。

吴先生一愣，赶紧把手中手机递给对方，又去裤兜里摸钱。正当对方等着拿钱时，吴先生扑上前想抢回劫匪手中的手机，可是一人哪里敌得过拿着刀的两人，一

番搏斗，吴先生被两劫匪掐住脖子摁在墙角，右手手腕被大刀割伤，血顺着手腕往下流。

监控视频显示，一分多钟的僵持中，吴先生几乎没有停止搏斗，而劫匪一边瞪眼大吼，一边持刀在吴先生面前挥动，甚至几度把刀架在吴先生脖子上。

被逼无奈的吴先生把车钥匙递给劫匪，僵持了一会儿，又拿出银行卡。黑衣劫匪拿着银行卡指向ATM，示意吴先生取款。吴先生接过银

行卡，迟疑了一下居然去抢夺白衣劫匪的大刀。白衣劫匪吃了一惊，往后一躲。

看到吴先生不老实，黑衣劫匪扑上前掐住吴先生的脖子，与吴先生肉搏。与此同时，站在小单间外缘的白衣劫匪挥刀向吴先生腿部刺了好几回。

一番混战，只见吴先生摁着黑衣劫匪的头从其手中夺过了大刀。接着情势逆转，吴先生把刀挥向劫匪，两劫匪仓皇逃走，吴先生拿着大刀在后面追。

黑衣嫌犯受伤缝了20多针，在医院被抓

华山派出所副所长李业桃介绍，劫匪和吴先生三人冲到屋外后，失去大刀的黑衣劫匪拿起砖头跟吴先生对抗，反被吴先生用大刀砍伤。而一贯躲在黑衣劫匪身后的白衣劫匪见势不妙一溜儿烟跑了。黑衣劫匪两胳膊受伤严重。

转危为安的吴先生“越战越勇”，为阻止劫匪逃跑还拔下了劫匪面包车上的车钥匙。大势已去的黑衣劫匪不敢跟拿着大刀的吴先生对抗，转而拿起砖头砸向吴先

生的白色雪铁龙。然后逃走。

“我们勘察时发现地上的血迹持续了五六十米。”李业桃说。劫匪逃走，吴先生立即报警。根据吴先生反映的情况及现场视频，警方分析犯罪嫌疑人受伤后肯定会就医。果真，在案发现场附近的山大二院急诊室，黑衣劫匪被抓获。

民警看到，黑衣劫匪头部、面部、双臂都受了伤，一只胳膊缝了20多针，一只胳膊打着钢板。做完手术，黑衣劫匪在医院里住了三天，

16日上午被送到看守所。

经过查访，黑衣劫匪赵某22岁，吉林舒兰县人，以给公司运输鸭血为生。面临生意淡季，缺钱的赵某伙同在KTV认识的“小旭”抢劫。小旭是一直躲在赵某身后的白衣劫匪。

根据赵某提供的情况，7月13日下午3点，在天桥区一旅馆，“小旭”被抓。据了解，“小旭”只有17岁，原先在某KTV做“少爷”，在KTV中跟赵某相识，进而两人密谋一起作案。

趁朋友被抓

骗其女友9000余元

本报96706热线消息(记者尉伟 实习生王川) 马某因寻衅滋事被警方处理，女友王莉(化名)遂求助马某的朋友吴某。而吴某利用王莉一时着急的心理，先谎称自己能找人让他俩相见，后又以关系能帮她进公安局工作为由，先后骗走了王莉9000多元。

7月12日傍晚，历下公安东关大街派出所民警巡逻至东关大街东段时，发现一男一女正在激烈争吵。面对上前询问的民警，女子王莉更是揪住男子吴某不放，称其骗了自己9000多元。

原来，二十来岁的王莉是通过男友马某与吴某认识的。

“一年前，王莉的男友马某因寻衅滋事被警方处理进了监狱。此后双方一直未能见面。”民警说，今年年初，得知王莉想见马某后，吴某就表示自己“有人”，可以帮助王莉与男友相见。

由于自己是外地来济打工的，在济无亲无故，王莉就将4000元钱交给了吴某，作为打点关系的费用。

可谁想，吴某拿了钱以后，迟迟未能兑现承诺。

民警告诉记者，吴某也是外地来济打工，因沉溺赌博，手头拮据，他就动了“骗王莉点儿钱花”的念头。

见王莉多次催债，“他对王莉说，事情没想到那么难办。现在公安局内部招聘文秘，自己有熟人在里面，可以帮忙把她弄进去，但需要7000元钱。”面对民警，吴某承认了自己纯粹是为了骗钱，“除去上次的4000元，这次吴某只收了王莉3000元”。

与上次一样，吴某收钱后就没了音讯，还要以请客等理由又骗走了王莉2000多元。

目前，吴某因涉嫌诈骗被历下警方刑拘。

强取“保护费”

两男子各获四年刑

本报96706热线消息(记者马云云 通讯员王萍)

在大学门外摆摊，必须向两名不知什么来路的人交“保护费”，否则可能被砸摊子甚至被打，摊主四年内被逼交“保护费”数万元。近日，市中区人民法院审结一起强行索取“保护费”的敲诈勒索案件。

自2008年起，在济南大学西门夜市摆摊的摊主，都被索要过“保护费”。不少摊主反映，夜市虽然是自发形成的，但只要交了“保护费”，黄某和刘某就可以安排摊位，不交钱的话，他们就砸摊子、打人。当时几乎所有的摆摊者都遭到了勒索。

李某在济南大学西门附近摆摊卖水果，2008年开始被黄某和刘某收“保护费”，至2011年共被收取12800元。

董某于2008年七八月份开始在济南大学西门附近摆地摊，2008年至2011年共向黄某交纳“保护费”19700元。

市中区人民法院审理认为，被告人黄某、刘某单独或结伙敲诈勒索公民财物，数额巨大，敲诈勒索罪名成立。判决被告人黄某犯敲诈勒索罪，判处有期徒刑四年，并处罚金人民币四万元。被告人刘某犯敲诈勒索罪，判处有期徒刑四年零六个月，并处罚金人民币三万元。

桥下积水改线，又遇限高杆

38路车很无奈，乘客必须下车换乘

文/片 本报记者 孟燕

省城的雨断断续续下了一周，济南西客站西侧的于庄铁路桥积水达60厘米。途经这里的38路公交车只能绕行青岛路，但又被2.9米的限高杆挡住了。乘客只能下车走过限高杆，换乘另一辆38路公交车。这种状况已经持续了近一周，乘客苦不堪言。

►积水深60厘米，有市民质疑于庄铁路桥下水道设置不合理。



铁路桥积水

38路公交临时改线

16日，在济南西客站西侧威海路上的于庄铁路桥下，黄色的积水形成“一片汪洋”。不少车辆行驶到这儿，只能掉头返回。“积水怎么也60厘米，趟过去水都到大腿这。”附近的居民张先生表示，铁路桥下有很多大坑，稍有不慎就会陷在里面。一般车辆都尝试着开几步，就要掉头改线，只有大型的渣土车才敢走这。

记者了解到，铁路桥的下水道距离桥体有一二百米，地势还略高，根本起不到排水的作用。“可能是下水道设计不合理，积水一周了。”张先生抱怨。

鉴于积水严重，公交车无法安全通过，从八里桥出发途经此处的唯一一路公交38路只能启动紧急预案，沿顺安路直行再绕行邻近的青岛路。

改线又遇限高

乘客无奈转乘

38路车队长彭庆华表示，为了尽量不影响附近村民出行，在绕过了于庄中学一站后，38路车恢复原线。“问题又来了，在油赵村的济铁高级学校这有个2.9米的限高杆。”彭庆华表示，38路公交车高3.2米，根本无法通过。车只能在限高杆两侧各设一辆公交车，从八里桥方向来的车到这儿，放下乘客，掉头返回，然后由从终点站来的车接上乘客。

16日，在济铁高级学校站，限高杆的两侧分别

停有一辆38路公交车。乘客提着大包小包从一辆车下车后，再换到另一侧的车上。“虽然是免费换乘，但真麻烦。”油赵村的村民马先生表示。

更不方便的是公交驾驶员。车队为从济铁高级学校到里短短几站的距离配备了2部车，3个驾驶员。车辆每三天需要出去加一次油，驾驶员则只能一天到晚全守在车上。“没地方吃饭、喝水、上厕所，1天要跑16个来回。”驾驶员孙振辉表示。

“加上38路支线车，16

公里的路程被隔成了3段，但要是停了，公交线路附近7个村庄的村民都出不去。”彭庆华表示无奈。

有村民建议，将限高杆的高度调高或者撤掉以保证公交车的通行。

“这几百米路是俺们油赵村自己修的，设限高杆是为了不让大车走，晚上太吵，还会轧坏了路。”村民赵先生表示，当初没想到公交车会走这，将限高杆的高度调高或者撤掉“不太可能”，只能寄希望于于庄铁路桥积水消退，公交车改回原线。